

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания семнадцатый

№ 233 (4417)

Суббота, 20 декабря 1947 года

Цена 20 коп.

Сталинский блок коммунистов и беспартийных

Завтра—21 декабря—всенародный праздник. Завтра—состоятся выборы в местные Советы депутатов трудящихся Российской Федерации, Украинской, Армянской, Карабахской, Финской, Молдавской союзных республик.

На предстоящих выборах, как и в прошлую избирательную кампанию, наша партия выступает в тесном союзе с беспартийными. Этот могучий блок коммунистов и беспартийных выдвинул кандидатов в депутаты городского и районных Советов города Прокопьевска лучших сынов и дочерей народа, партийных и беспартийных большевиков. Их имена известны всему городу.

Кто не знает, например, тов. Зайнутдинова, за плечами которого—около 30 лет производственной работы непосредственно на шахте.

В годы гражданской войны он отставал молодую советскую республику в боях против белогвардейцев и интервентов. Затем он сменил винтовку на шахтерский обушок и добывал уголь в Кузбассе для восстановления народного хозяйства. В годы сталинских пятилеток тов. Зайнутдинов был ударником и стахановцем. Он изучил грамоту, от рядового рабочего дошел до командира участка. Он был участником VIII Всесоюзного Чрезвычайного съезда Советов и вместе с другими делегатами утверждал Сталинскую Конституцию. В годы Великой Отечественной войны тов. Зайнутдинов добывал уголь в шахте, а его дети дрались на полях с немецкими захватчиками. Тов. Зайнутдинов и его семья как бы олицетворяют собой весь состав кандидатов, выдвинутых трудящимися в депутаты городского и районных Советов нашего города.

Неразрывная связь партии с народом, сплоченность трудящихся масс вокруг большевистской партии и великого нашего вождя товарища Сталина особенно ярко были проявлены в дни выдвижения кандидатов в депутаты. Первым своим кандидатом в депутаты прокопчане с огромным воодушевлением назвали товарища Сталина. Так было в каждом городе. С большим подъемом трудящиеся выдвигали кандидатов в депутаты верных учеников и союзников товарища Сталина.

Социализм объединил коммунистов и беспартийных в монолитный коллектив советских людей, борющихся за общее

дело—за победу коммунизма в СССР. Именно на этой основе сложилась нерушимая прочность и крепость блока коммунистов и беспартийных. Трудящиеся глубоко верят в коммунистическую партию. Под ее руководством народ России совершил Великую Октябрьскую социалистическую революцию. Партия Ленина подняла миллионы массы на разгром белогвардейцев и интервентов.

Она явилась вдохновителем и организатором борьбы советского народа за победу социализма в нашей стране. В годы Великой Отечественной войны еще больше окрепла дружба советских народов, морально-политическое единство советского общества. Еще прочнее стала связь между партией и народом.

Теперь в послевоенные годы большевистская партия вдохновляет и организует на успешное выполнение сталинского плана восстановления и дальнейшего подъема народного хозяйства, на повышение жизненного уровня трудящихся. Усилия советских людей дали плодотворные результаты. Выпуск продукции нашей промышленности уже достиг дооцененного уровня. Сельское хозяйство дало в этом году нашему государству столько же хлеба, сколько оно получало в лучшие дооценные годы. В результате возросшей экономической мощи Советского Союза несколько дней тому назад Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Министров СССР своим историческим постановлением отменили карточную систему на продовольственные и промышленные товары. Отныне еще больше улучшится материальное благосостояние трудящихся.

В величественных итогах 30-ти летней борьбы за коммунизм советский народ видит яркое подтверждение мудрой политики партии Ленина—Сталина—политики, которая выражает кровные интересы всего народа.

Партия ведет нашу страну к мощному расцвету ее экономики и культуры.

Вот почему завтра трудящиеся нашего города все как один отдадут свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Избиратели будут голосовать за мудрую и дальновидную политику большевистской партии, за новые победы на славном пути к коммунизму, по которому ведет нашу страну великий вождь и учитель товарищ Сталин.

Возвращение тов. В. М. Молотова в Москву

17 декабря Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов возвратился в Москву из Лондона сессии Совета Министров Иностранных Дел.

(ТАСС).

21 декабря—день выборов в местные Советы депутатов трудящихся
Все—на выборы!

Производственная победа участков тов. Ростовцева

Коллектив второго участка шахты Маганак, которым руководит т. Ростовцев, идет в числе передовиков социалистического соревнования за досрочное завершение плана четвертой сталинской пятилетки. Каждый месяц он дает стране высокую добычу угля. День выборов в местные Советы депутатов трудящихся шахтеры второго участка встречают большой производственной победой. Вчера в первую смену они закончили программу 1947 года.

ЛУЧШАЯ ГРУППА

По итогам социалистического соревнования учащихся школы № 30 № 18, за ноябрь первое место заняла группа учеников-забойщиков № 5, где мастером производственного обучения комсомолец тов. Андреевский. Получив переходящее знамя школы, староста группы тов. Ерундов заявил:

— С большой радостью и гордостью я получаю это знамя и от имени учащихся группы заявляю присутствующим, что получение знамя до конца учебного года мы не отдадим никому. Слово учащихся группы № 5 не расходится с делом.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся и 30 годовщины нашего рудника, они изо дня в день наращивают производительность труда. 11 декабря, спустившись в шахту, ученик-забойщик тов. Куликов техническую норму выполнил на 200 процентов и заработал 57 рублей 66 копеек за смену. Учащиеся тт. Иванов и Быстрыкин техническую норму в этот же день выполнили на 130 процентов каждый.

Учащиеся группы № 5 работают по принципу: один отвечает за всех и все за одного. Это помогает им не только добиваться производственных успехов, но и укреплять учебную дисциплину.

В ЧЕСТЬ ДНЯ ВЫБОРОВ

С высокими производственными показателями идет на встречу дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся второй участок шахты Черная гора, которым руководит тов. Усков. При плане 250 тонн в сутки, угольные бригады участка дают 300 и больше тонн угля. Так 17 декабря участок выполнил суточный план на 126 процентов.

В начале месяца коллектив брал обязательство дать в подарок к дню всенародного праздника 800 тонн дополнительной добычи. В счет этого обязательства уже выдано 637 тонн угля.



ДОСКА ПОЧЕТА

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ГОРКОМА И РАЙКОМОВ ВКП(б), ГОРСПОЛКОМА, РАЙСОВЕТОВ, ГОРКОМА СОЮЗА УГОЛЬЩИКОВ И УПРАВЛЯЮЩИХ ТРЕСТАМИ НА ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ КОЛЛЕКТИВЫ ШАХТ, ЗАВОДОВ, ФАБРИК И ДРУГИХ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧАСТКОВ, ЦЕХОВ, СМЕНЫ И БРИГАДЫ, ОБЕСПЕЧИВШИЕ ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ГОДОВЫХ ПЛАНОВ

Проходческая бригада шахты З-3-бис. Бригадир тов. Юрьев. Бригада закончила годовой план досрочно.

Бригада проходчиков шахты Маганак. Бригадир тов. Фокин. Годовой план бригада выполнила досрочно.

Бригада шахты Красный углекоп. Бригадир тов. Нечаев. Годовой план угледобычи бригада выполнила досрочно.

Бригада шахты имени Ворошилова. Бригадир тов. Беспалов. Годовой план угледобычи бригада выполнила досрочно.

Смена горного мастера тов. Наумова на шахте Манеиха. Сменный профорг тов. Козлицкий. Годовой план угледобычи смена выполнила досрочно.

Бригада проходчиков шахты Манеиха. Бригадир тов. Назаров. Годовой план бригада выполнила досрочно.

Бригада шахты Манеиха. Бригадир тов. Бабич. Бригада досрочно выполнила годовой план угледобычи.

Смена горного мастера тов. Просекова на шахте имени Кагановича. Сменный профорг тов. Панченко. Годовой план угледобычи смена выполнила досрочно.

Бригада проходчиков шахты Зиминка. Бригадир тов. Сапаев. Годовой план бригада выполнила досрочно.

Бригада шахты Зиминка. Бригадир тов. Кислицин. Годовой план угледобычи бригада выполнила досрочно.

ТАК НАДО РАБОТАТЬ

С начала года с перевыполнением государственного плана работает на механическом заводе коллектив котельного цеха, где начальником т. Мирошниченко. В июле завода управление, при активном участии рабочих, провело в цехе ряд технологических мероприятий. Производительность цеха увеличилась на 30 процентов. Шахты нашего рудника получили много ценного шахтowego оборудования.

В целом растет число стахановцев-многодетников. Бригады-котельщики тт. Судак и Левомягина, электросварщики тт. Воловик и Филиппов за одиннадцать месяцев выполнили более двух годовых норм.

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в местные Советы, котельщики приняли обязательство 21 декабря закончить годовой план. Предварительные сводки сдачи продукции показывают, что с поставленной задачей они справляются.

Коллектив стахановцев

Коллектив колесного цеха, где начальником тов. Глыбашев, давно известен своей стахановской работой. Переходящее красное знамя вагонного участка украшает стены цеха. Знамя это завоевывалось упорным трудом. Только за ноябрь цех выполнил три месячных программы.

День выборов в местные Советы коллектив знаменует больший производственный трудом. К концу каждой смены из цеха выкатываются десятки вагонов. С гордостью произносятся имена токарей-банджиков тт. Черемных, Ткаченко и Липницкого. Каждый из этих молодых производственников трудится за троих.

21 декабря колесный цех несет стахановскую вахту, в ходе которой перевыполнит задание в три с половиной раза.

Дают уголь сверх плана

Наращивает производственные темпы на шахте имени Сталина 18 подготовительный участок, где начальником тов. Ибрагимов. Хорошо справляясь со своей основной задачей—подготовкой очистного фронта для угольных бригад, участок ежесуточно дает десятки тонн сверхпланового угля. По стахановски трудится бригада про-

ходчиков т. Генералова. Она ежесменно перевыполняет производственное задание до 120-130 процентов. Не отстает от нее бригада тов. Ковалева.

Забойщики тт. Функ, Кутовой и Архипов работают на уровне 150-200 процентов.

С начала месяца коллектив выдал 311 тонн дополнительной добычи.

Все как один отдали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных

За партию Ленина—Сталина

Завтра, в день выборов, для нашей семьи радостный праздник. Вместе со своими двумя сыновьями, дочерью и невесткой мы первыми приедем на избирательный участок и отдадим голоса за достойных кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

В этот радостный день мне хочется рассказать молодежи о том, как советская власть, партия Ленина—Сталина помогли мне и моим детям стать настоящими людьми.

Мне 60 лет. Но настоящую жизнь я увидела только при советской власти. О старом и вспоминать не хочется. В царской России женщину не считали человеком. Ее место было кухня. В стране социализма женщина равноправный член общества, настоящий хозяин своей страны и своей судьбы.

У меня три сына и дочь. Старший сын Николай—офицер Советской Армии, Александр—шофер, Владимир—студент педуниверситета, дочь Лидия—медицинский работник. Все они по-

домохозяйка.

Народное торжество

Светлая радость жизни шахтеров в стране Советов. К этой замечательной жизни привели нас великая партия Ленина—Сталина и советское правительство. Поэтому каждый честный труженик всеми силами оберегает свою прекрасную Родину и крепит ее могущество.

По обычаям горняков, каждую знаменательную дату принято отмечать производственными рекордами, сотнями тонн угля, добывшего сверх плана.

Следуя этой старой шахтерской традиции, мы лавщики 12 участка шахты имени Ворошилова, решили работать не покладая рук, чтобы достойно встретить день выборов. Сейчас мы имеем свыше 300 тонн сверхплановой добычи.

Завтра, 21 декабря—во всенародный праздник мы будем

бороться за 300 процентов суточной добычи.

Всенародный праздник—день выборов, тем более будет радостью, что накануне вышло историческое постановление партии и правительства о денежной реформе и об отмене карточек на хлеб, продукты и промышленные товары. И, как и забойщики моей бригады, одним из первых приду на избирательный участок и проголосую за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Пусть наша Родина цветет и крестьянин на радость нам и нашим детям! Выборы в местные Советы величайшее торжество советских людей.

Н. САВЕНКОВ.
Бригадир лавщиков шахты имени Ворошилова.

Буду голосовать за верных сынов нашего народа

Завтра день выборов в местные Советы депутатов трудящихся. С великой радостью в сердце пойдут советские люди к избирательным урнам, чтобы отдать свой голос за лучших сынов и дочерей нашей Родины, за тех, кто своим честным и самоотверженным трудом на благо отчизны завоевал их всеобщее доверие.

По нашим избирательным округам дали согласие баллотироваться в депутаты Рудничного райсовета тов. Ворошилов, в городской Совет—тов. Голубев, в областной—заместитель начальника комбината «Кузбассуголь» Морозов Алексей Иванович.

Чем руководствались мы, выдвигая тт. Морозова, Голубева и Ворошилова на пост народных депутатов?

Единственный руководством

для нас, шахтеров, было их благодарное служение своей Родине, их заслуги перед народом.

Возьмите к примеру кандидатуру тов. Ворошилова. За 17 лет работы на нашей шахте тов. Ворошилов показал себя как честный патриот, горячо любящий свою отчизну. В годы войны с бандами гитлеровских полчищ он не жалел ни сил, ни жизни во имя скорейшей победы над врагом. Показывая образцы высокопроизводительного труда, тов. Ворошилов за время работы на шахте обучил не один десяток замечательных проходчиков, которые сейчас являются лучшими стахановцами шахты. Его ученики проходчики тт. Акимов, Господарев, Семин, Матвеев, Балакин, Вацаев, Балакин, Господарев, Семин, Матвеев, Балакин, Вацаев систематически дают по 2—2,5 нормы выработки.

В канун выборов

Конгра коммунального отдела шахты имени Ворошилова. Избирательный участок № 23. Сегодня здесь кипит напряженная работа. Заканчиваются последние приготовления к выборам. Комната для голосования убрана по праздничному. Яркоосвещенные стены увешены лозунгами, плакатами и портретами руководителей советского государства.

Активное участие в подготовке к выборам принимает председатель участковой избирательной комиссии тов. Гаязов. Каждый член участковой комиссии и агитатор получил свое задание.

Например, тов. Малкина будет развозить малую избирательную урну по избирателям, которые не смогут притти на избирательный участок.

Комсомолка тов. Хомякова будет дежурить в комнате выдачи бюллетеней. Тов. Гаязов приготовил достаточное количество аккумуляторных ламп на случай отсутствия электроэнергии.

Сейчас все агитаторы мобилизованы на разноску пригласительных билетов избирателям.

ВЕЛИКАЯ РАДОСТЬ

Я, как и все трудящиеся нашей страны, с величайшей радостью жду дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся. В дни подготовки к выборам, стараюсь работать с удвоенной энергией.

Завтра, 21 декабря мы горячие шахты Красный углекоп, все как один явимся к избирательным урнам и проголосуем за верную дочь нашего народа Веру Николаевну Абрамову.

Голосуя за тов. Абрамову мы будем голосовать за укрепление могущества нашей страны.

В. КОСТЕНКОВ.
Забойщик шахты Красный углекоп.

За наше счастье

21 декабря—для меня величайший праздник. Я впервые буду участвовать в выборах местной государственной власти. Нам, молодому поколению, советская власть предоставила возможность жить, учиться и работать. Вот я учусь на втором курсе электромеханического техникума, по окончанию которого буду трудиться на благо Родины.

Совершенно иное дело в капиталистических странах. Там сотни юношей и девушек вынуждены обивать пороги биржи труда, чтобы получить какуюнибудь работу. А если кто хочет получить образование, тот должен платить большие деньги.

Счастливо и хорошо живу я, сын великого русского народа, под солнцем Стalinской Конституции. Моя молодость совершенно не похожа на тяжелую и беспресветную юность старшего поколения, кото-

рому пришлось воспитываться в царской России. Наши отцы жили и росли в нужде и горе, испытывали тяжкие унижения.

Своим счастием жить в свободной могучей стране молодое поколение обязано вождю и учителю всех трудящихся Великому Сталину. Он вывел наш народ на путь радостной жизни. Вот почему все трудящиеся нашей страны называют первым своим кандидатом в депутаты родного Сталаина. За любимого вождя и друга все мы отдалимы свои голоса.

Завтра первый свой избирательный бюллетень я опущу за кандидата блока коммунистов и беспартийных. Вместе с этим я буду голосовать за Великого Сталаина, за нашу будущую прекрасную жизнь, за победу коммунизма.

Владимир ОШЕРОВ.
Студент второго курса
электромеханического
техникума.

За светлое будущее

К избирательной урне я пойду не впервые. Еще свежи в памяти незабываемые торжественные минуты, когда вместе со всем национальным народом я голосовала за депутатов стalinского блока коммунистов и беспартийных в Верховный Совет РСФСР. Сознание, что я, молодая рабочница—токарь, имею право избрать своего кандидата рождает в моем сердце благодарность нашей большевистской партии и Великому Сталаину.

Выборы в местные Советы предшествовало историческое решение Советского правительства и ЦК ВКП(б) о денежной реформе и об отмене карточной системы. Свершилось то, чего с нетерпением мы ждали. Свободная торговля является свидетельством возросшего могущества советского государства. Это признают народы всего мира.

21 декабря я буду голосовать за дальнейшее процветание горячо любимой Родины, за нерушимый блок коммунистов и беспартийных, за свое светлое настоящее и будущее.

Я буду голосовать за великого вождя и учителя советского народа товарища Сталаина.

А. МОСКАЛЕЦ.
Токарь вагонного
участка № 8.



Новосибирск. Слушатели Новосибирской областной партийной школы активно участвуют в избирательной кампании.

На снимке: семинар слушателей школы агитаторов. За столом (слева направо) руководитель агитколлектива В. П. Сорочинская, Герой Советского Союза Ф. И. Матвеев, Герой Советского Союза Н. А. Волков, депутат Верховного Совета СССР Т. В. Кузнецова и руководитель семинара, заместитель директора школы И. В. Кузьмин.

Прессклише ТАСС.

И. САПАЕВ.
Бригадир-забойщик
шахты Зиминка.



Член Окружной избирательной комиссии № 900 по выборам в Московский городской Совет депутатов трудящихся технолог завода литьевых машин "Красная Пресня" И. Ф. Михайлов. Он работает на заводе 46 лет и участвовал в баррикадных боях в 1905 году и в дни Октябрьской революции 1917 года.

На снимке: И. Ф. Михайлов (слева) в заводском агитпункте рассказывает комсомольцам историю двух революций.

Прессклуб ТАСС.

НАШИ КАНДИДАТЫ

МАТРОС С КРЕЙСЕРА "АВРОРЫ"

Кандидатом в депутаты городского Совета выдвинут трудящийся Гавриил Георгиевич Добротворский. Он более 20 лет живет и работает в нашем городе. Тов. Добротворский — один из тех, кто в Октябрьские дни, тридцать лет тому назад, с оружием в руках завоевывал советскую власть, был активным участником Великой Октябрьской социалистической революции.

В то время он служил матросом на легендарном крейсере «Аврора». Он был старшиной электриком. Никогда не изгладятся те исторические дни из памяти старого матроса.

1917 год. После Февраля крейсер «Аврора» стоял на Неве у стенки франко-русского завода (ныне завод имени Марки). Командование тщательно пыталось изолировать крейсер от рабочих. Но матросы поддерживали самую тесную связь с революционными рабочими и во многом следовали их примеру.

В июльские дни к кораблю пришли со знаменами рабочие франко-русского завода. На флагштоке «Авроры» взвился красный флаг. Вместе с питерскими рабочими авроровцы приняли участие в подавлении кронштадтских восстаний. Во время революционных выступлений матросы крейсера всегда были на стороне большевиков.

За несколько дней до восстания, зная неминуемость флота, Керенский решил удалить его из Петрограда. На «Аврору» пришел приказ: «Выйти в море». Но команда отказалась подчиниться этому приказу, и привела орудия в боевую готовность. Крейсер твердо и решительно стал на службу революции.

Через радиостанцию «Авроры», военно-революционный комитет большевиков передавал свои распоряжения. С «Авроры» было передано постановление, предлагающее всем рабочим гарнизонам, хранявшим подступы к Петрограду, быть в боевой готовности и не допускать в город контрреволюционных сил. Крейсер стал одним из главных опорных пунктов восстания. Высадившиеся на берег его моряки принесли активное участие в развернувшихся боях. Ни на минуту не оставляли своих пос-

тов моряки, стоявшие на вахте. Прожекторы «Авроры» освещали Зимний дворец. А на площади, перед самым дворцом, залегали, готовые ринуться в атаку красногвардейцы, солдаты и моряки.

И вот сигнал дан. Около девяти часов вечера из шестиствольного бокового орудия с крейсера прозвучала команда: «Залп». Поднялись цепи восставших. Начался исторический штурм буржуазного временного правительства. В числе матросов, шедших с оружием в руках к Зимнему, был и тов. Добротворский.

Около трех лет после этого он не выпускал оружия из своих рук. Он боролся против белогвардейцев и интервентов, отстаивал молодую советскую республику.

Он был пионером — солдатом Октябрьской революции. В то время он боролся за новую счастливую жизнь. Тов. Добротворский — уже старик. Но он и теперь является пионером, новатором своего дела.

На протяжении пятнадцати лет он занимается садоводством, выращивает яблоки, груши, виноград, вишни, сливы. Его сад — это опытная, селекционная станция. Здесь растет более 50 сортов разных фруктовых деревьев.

Мичуриец-садовод привил и вырастил яблоки, виноград, привезенные сюда со всех концов

нашей страны — с Крыма и Кубани, с Тамбова и Дальнего Востока.

На городской сельскохозяйственной выставке прокопьевцы могли видеть яблоки сорта Антоновка весом в 430 граммов каждое. Здесь же были показаны яблоки Апорт весом по 437 граммов.

Тов. Добротворский заложил плодовоягодные сады на шахте имени Ворошилова, в горзеленстрое и других подсобных хозяйств города. Работает директором хозяйства горзеленстроя, он все силы отдает на то, чтобы плодово-ягодный сад был образцовым в Кузбассе. И этому удается. Фруктовый сад с каждым годом расширяет свою площадь, по существу является рассадником новых культур земледелия в нашей местности.

Таков наш кандидат в депутаты городского Совета.

К. НИКОЛАЕВ.

В помощь агитатору на избирательном участке

Подсчет голосов и определение результатов выборов

Ровно в 12 часов ночи (по местному времени) в каждом избирательном участке председатель участковой избирательной комиссии объявляет голосование оконченным. После этого комиссия приступит к подсчету голосов.

Перед тем, как вскрыть избирательные ящики, участковая избирательная комиссия опечатывает своей печатью все оставшиеся неиспользованными бюллетени. Затем комиссия устанавливает по каждому избирательному округу отдельно общее число избирателей, состоящих в списке избирателей, и число избирателей, получивших избирательные бюллетени (это число определяется по отметкам в списке избирателей при выдаче избирателям бюллетеней).

Установленные цифровые данные заносятся в протоколы голосования, которые ведутся участковой избирательной комиссией в двух экземплярах по каждому избирательному округу отдельно.

Подсчет голосов, поданных за каждого кандидата в депутаты, и запись результатов голосования ведутся отдельно по каждому кандидату. Записывается в протоколы и число бюллетеней, в которых фамилии кандидатов окажутся вычеркнутыми, и число бюллетеней, признанных недействительными (те бюллетени считаются недействительными в которых при голосовании оставлено более одного кандидата, а также бюллетени не установленного образца).

По одному экземпляру протоколов участковая избирательная комиссия направляет с нарочным в соответствующие окружные избирательные комиссии. Здесь производят подсчет голосов и устанавливают

результаты выборов по округу.

В том случае, когда результаты голосования по избирательному округу показывают, что кандидат получил абсолютное большинство голосов, председатель окружной избирательной комиссии выдает избранным кандидату удостоверение об избрании его депутатом Совета.

Каждый Совет депутатов трудящихся на первой же своей сессии избирает мандатную комиссию. Она проверяет полномочия депутатов и о результатах проверки докладывает Совету.

В том, как определяются результаты выборов в Советы, лишний раз видна демократичность наших выборов. Так, избирательный закон устанавливает, что в помещении, где участковая или окружная избирательная комиссия производит подсчет голосов, при подсчете голосов имеют право присутствовать специально на то уполномоченные представители общественных организаций и обществ трудящихся, а также представители печати.

Председатель участковой избирательной комиссии в присутствии всех членов комиссии оглашает результаты голосования по каждому бюллетеню. Председатель окружной избирательной комиссии на заседании комиссии оглашает результаты голосования по округу.

Подсчет голосов и установление результатов выборов по каждому избирательному округу — весьма ответственное дело.

В избирательном законе говорится, что кандидат в депутаты Совета считается избранным, если он получил абсолютное большинство голосов. При этом кандидат, получивший абсолютное большинство голосов и устанавливают

голосов, будет считаться избранным лишь в том случае, если в выборах примет участие не меньше половины всех избирателей по данному округу.

Если на выборах примет участие менее половины избирателей, имеющих право голосовать по данному округу, то такие выборы, как не выражющие воли большинства избирателей, будут признаны недействительными. Новые выборы должны быть назначены в двухнедельный срок.

Если в округе баллотировалось несколько кандидатов и ни один из них не получил абсолютного большинства голосов, то объявляется перебаллотировка (переголосование) двух кандидатур, получивших наибольшее количество голосов в первом туре выборов. Второй тур (перебаллотировка) назначается в двухнедельный срок после первого.

Иной порядок существует в капиталистических странах, где кандидат в депутаты считается избранным, сколько бы голосов он ни получил, — было бы только больше голосов, чем собрал другой кандидат. В Соединенных Штатах Америки, в Англии и других государствах нередки случаи, когда депутат считается избранным, хотя за него голосовало только 10—12 процентов общего числа избирателей округа. Этот порядок дает возможность господствующим классам в капиталистических государствах проводить своих кандидатов в парламент или в местное «самоуправление» против воли большинства избирателей.

У нас в СССР исключена возможность «игры на голосах». Депутатом может стать только тот, кто является выразителем воли абсолютного большинства избирателей.

Воспитанник партии

Лучших сынов и дочерей Родины выдвинули трудящиеся нашего города в местные Советы. Среди них и начальник горноспасательного отряда т. Олейников.

В нашем городе его очень многие знают как хорошего производственника и общественника, как чуткого и отзывчивого товарища. Начальник горноспасательного отряда т. Олейников работает больше шести лет. За это время он очень многое сделал для улучшения работы горноспасателей, внес несколько рационализаторских предложений по улучшению аппаратурой и горноспасательных инструментов. Под его руководством бойцы горноспасательного отряда научились не только быстро ликвидировать аварии и подземные пожары, но и предупреждать их. Это дало возможность за последние годы сократить количество пожаров на угольных

пластах рудника более, чем в два раза.

Но не только на этом посты т. Олейников показал лучшие черты советского человека. Свою трудовую деятельность он начал с откатчика на одной из шахт Донбасса. Позднее был запальщиком, запальщиком, начальником участка, студентом горного техникума. И всюду он честно выполнял свой долг, отдавал все силы на служение советской Родины.

Илья Михайлович Олейников известен не только как воевой командир, но и как заботливый руководитель.

И наладил

отечествен

ной войне тов. Андреенко тов.

Олейников

предоставил бесплат

ную квартиру с отоплением и освещением.

Боец тов. Синкин, имеющий

шесть

человек семьи, получил

по государственной цене корову.

Такие примеры не единичны.

Летом 1947 года т. Олейников одним из первых мобилизовал свой коллектив на благоустройство города и самой территории горноспасательного отряда. Их общими усилиями сделана дорога по улице Клинической и заасфальтированы площадка и тротуары около помещения отряда.

В своем коллективе, среди товарищей по работе, Илья Михайлович Олейников пользуется большим авторитетом. Трудящиеся горноспасательного отряда единодушно выдвинули его кандидатом в депутаты городского Совета.

— В день выборов, — заявили они, — мы с радостью отдадим свои голоса за воспитанника партии Ленина — Сталина Олейникова Илью Михайловича.

Л. ЖУРЬЕНКО.
Доверенный по 154 избирательному округу.

Сообщение об окончании демаркации советско-финляндской границы

Смешанная Советско-Финляндская демаркационная комиссия, образованная в соответствии с договором между СССР и Финляндской республикой от 3 февраля 1947 года о передаче в состав Советского Союза государственной территории Финляндии в районе гидроэлектростанции Нискакоски и регулирующей плотины Нискакоски, закончила демаркацию границы между Советским Союзом и Финляндией в указанном районе.

Советская делегация в смешанной комиссии в составе председателя — И. В. Маевского, членов — А. Маниера, В. Хейкканена, К. Сомерти и В. Урсина подписали в гор. Хельсинки протокол — описание прохождения линии границы, карты и другие документы.

При подписании этих документов присутствовали: посланник СССР в Финляндии А. Н. Абрамов и министр иностранных дел Финляндской республики К. Элкель.

Демаркационные работы, начатые в июне текущего года, проходили в духе полного взаимопонимания и согласия между обеими сторонами.

Прибытие югославской правительственный делегации в Бухарест

Бухарест, 17 декабря, (ТАСС). Сегодня в Бухарест прибыла Югославская правительственная делегация, возглавляемая маршалом Тито. С пограничного пункта Моравица Югославскую делегацию сопровождал министр внутренних дел Румынии Гесхард Жоржеску. На вокзале делегацию встречали: премьер-министр Румынии д-р Петру Гроза, члены Румынского правительства, пред-

ставители блока демократических партий, члены дипломатического корпуса и население Румынской столицы.

С приветственной речью выступил д-р Петру Гроза.

В ответной речи маршал Тито указал, что своим визитом Югославская делегация ставит цель еще более укрепить дружеские отношения, существующие между югославскими и румынскими народами.

Англо-американское соглашение о финансировании «Бизонии»

Лондон, 17 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английский министр иностранных дел Бевин объявил сегодня в палате общин, что достигнуто соглашение о будущем финансировании объединенной англо-американской зоны оккупации Германии.

Бевин заявил, что это соглашение должно быть офици-

ально подписано сегодня в Вашингтоне.

На вопрос, доведет ли он до сведения правительства Соединенных Штатов, что в любом плане, который будет принят, Англия должна нести такую же ответственность, что и Соединенные Штаты, Бевин ответил, что он предпочел бы не превосходить заявления, которое должно быть опубликовано.

Заявление Трумэна по вопросу об отводе американских войск из Италии

Вашингтон, 14 декабря (ТАСС). В связи с намеченным выводом американских войск из Италии 14 декабря Белый дом объявил, что Трумэн сделал следующее заявление: «Хотя Соединенные Штаты выводят свои войска из Италии, выполнив свои обязательства на основе мирного договора, наша страна продолжает оставаться заинтересованной в сох-

ранении свободной и независимой Италии, на которых базируется мирное урегулирование, создается непосредственная или косвенная угроза, Соединенные Штаты как страна, подписавшая мирный договор, и как член организации Объединенных наций будет вынуждена рассмотреть вопрос о том, какие мероприятия окажутся необходимыми для превращения мира и безопасности.

«Дейли Уоркер» о безработице в Англии

Лондон, 10 декабря. (ТАСС). В первой из серий статей о районах Англии газета «Дейли Уоркер» пишет: «Долина реки Морсей — это самый худший из районов депрессии в Англии. Самые большие в Англии очереди на биржах труда можно видеть ежедневно в Ливерпуле и Биркенхеде. Там насчитывается 24 тысячи безработных, при чем 19 тысяч из них — мужчин. Тысячи других либо выехали из этого района, либо были переведены на работу в другие районы страны. Более семи тысяч переведены в другие районы в течение последних 12-ти месяцев. Новые мероприя-

тия по экономии, введенные крипиносы предвещают дальнейшее значительное увеличение безработицы в долине реки Морсей.

Люди, возвращающиеся из армии, не могут найти работу и для многих семей воспоминания о голодных 30-х годах вновь становятся реальностью. Снова и снова мне приходилось слышать слишком знакомые рассказы о безработных, которых обвиняют в невзносе квартирплаты и призывают повестки о выселении; о материах, не могущих получить полную норму молока».

Франко доволен

Лондон, 17 декабря, (ТАСС). Мадридский корреспондент агентства Рейтер Бакли, касаясь положения в Испании, сообщает, что в Мадриде были удовлетворены решением Генеральной Ассамблеи в отношении испанского вопроса и что деловые круги считают маловероятным, какие-либо серьезные попытки внести экономические санкции против Испании.

«Лица, близкие к Франко», — пишет корреспондент, — заявляют, что он весьма удовлетворен нынешним международным положением Испании. Официальные круги не ожидают какого-либо быстрого развития событий, как, например, включения Испании в план Маршала или прибытия послов США и Англии. Но они уверены, что период острокризиса прошел и постепенно будут достигнуты значительные результаты в дипломатической и экономической сферах».

Подписание Трумэном законопроекта об оказании «временной помощи»

Вашингтон, 18 декабря. (ТАСС). Секретарь Белого дома Росс объявил, что вчера Трумэн подписал законопроект об ассигновании 597 миллионов долларов для оказания «временной помощи» Франции, Италии, Австрии и Китаю.

Телеграмма СЕПГ всем партиям западных зон

Берлин, 18 декабря. (ТАСС). Как сообщает газета «Нейес Дейчланд», председатели СЕПГ Вильгельм Пик и Отто Гротеволь послали телеграммы руководителям социал-демократической партии Германии — Курту Шумахеру, христианско-демократического союза — Конраду Оденгаузеру, христианско-социального союза — Иозефу Мюллеру, коммунистической партии Германии — Максу Рейману, партии центра Карлу Шпикеру, а также свободной демократической партии. В телеграммах говорится:

«Объявленный на 20 декабря 1947 года созыв конференции премьер-министров западных зон вызывает в связи с прекращением работы министров иностранных дел в Лондоне опасения относительно единства Германии. Расчленение Германии нанесло бы серьезный урон немецкому народу и его экономическому, политическому и культурному будущему».

Мы просим вас и вашу партию отклонять всякие попытки, преследующие цель расчленения Германии».

Приговор по делу о злодеяниях немецко-фашистских захватчиков на территории Новгородской и Псковской областей

Новгород, 18 декабря. (ТАСС). Сегодня вечером председатель военного трибунала Ленинградского военного округа генерал-майор юстиции Исааков огласил приговор по делу о злодеяниях немецко-фашистских захватчиков на территории Новгородской и Псковской областей.

Суд признал всех 19 подсудимых виновными в преступлениях, предусмотренных статьей 1-й Указа Президиума Верховного Совета Союза ССР от 19-го апреля 1943 года.

Военный трибунал приговорил: Курта Георгота, Фредриха

Мюнха, Иозефа Руппрехта, Ганса Хаунспергера, Петера Добера, Генриха Фишера, Карла Вингера, Пауля Вильродта, Иозефа Герринга, Альберта Франкенштайн, Фрица Хаббе, Иоганна Кайрата, Ганса Преснера, Карла Зоссе, Бенно Мейера, Александра Лантревица, Вилли Моля, Макса Броффера, Вернера Финтайзена — каждого к 25 годам заключения в исправительные трудовые лагеря.

Присутствующие в зале представители трудящихся Новгорода встретили судебный приговор единодушным одобрением.

Организация «Прогрессивные граждане Америки» выступает за выдвижение Уоллеса кандидатом на пост президента

Нью-Йорк, 18 декабря. (ТАСС). Организация «Прогрессивные граждане Америки» объявила, что исполнительный комитет этой организации обратился к Генри Уоллесу с призывом выдвинуть свою кандидатуру на пост президента в качестве независимого кандидата. Исполнительный комитет объявил, что Уоллес должен выставить свою кандидатуру, потому что «миллионы американцев не будут голосовать, если им будет предложен выбор только лишь между двумя типами реакции. Эти миллионы людей не должны быть лишены своих избирательных прав». Уоллес ясно указал путь к миру. Он резко обрисовал меры, необходимые для прекращения инфляции и для превращения Соединенных Штатов в страну процветания».

Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс сообщил, что Уоллес выступая на митинге, проведенном организацией «Прогрессивные граждане Америки», предложил, чтобы конгресс, помимо расследования деятельности лиц, вжившихся на войне, расследовал также вопрос о прибыли, получаемых в настоящее время от выпуска продукции для национальной обороны. Он заявил, что Соединенные Штаты должны принять такие законы, которые не делали бы «производство для целей обороны золотым вкладом» обрисовал меры, необходимые для прекращения инфляции и для превращения Соединенных Штатов в страну процветания».

Крупновеские военные заводы могут возобновить производство через шесть месяцев

Лондон, 16 декабря. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Эссене (английская зона), по мнению немецких и английских инженеров в Эссене, через шесть месяцев с нынешнего дня огромные крупновеские военные заводы могут возобновить изготовление крупнокалиберных пушек и бронированных плит в случае, если осуществление английского плана разоружения будет отложено и немецким инженерам (60 процентов лучших крупновеских специалистов по вооружению все еще проживают в Эссене) будет разрешено свободно работать, то раньше чем через год, можно будет выпускать значительное число крупнокалиберных пушек.

Редактор И. МИГИЛЕВ.

Кино-театр им. Н. Островского
Сегодня демонстрируется звуковой художественный фильм

«ПОДРУГИ»

АНОНС: «Ошибка инженера Кочина»

Учебный комбинат общеобразовательной и специальной подготовки объявляет прием на курсы по подготовке: экстернов за среднюю школу, секретарей-машинисток, счетоводов.

На курсы подготовки экстернов принимаются лица, окончившие 8—9 классов средней школы.

Инвалиды Отечественной войны по направлению горсобеса принимаются на курсы в первую очередь.

Прием заявлений производится ежедневно с 6 до 9 часов вечера.

Спецкоопторе комбината «Кузбассуголь» требуются старшие бухгалтеры, бухгалтеры, счетоводы — расчетчики, картотечники и начальник связи.

Обращаться: Фасадная № 28, к главному бухгалтеру

Артели «Производственник» срочно требуются на постоянную работу: кузнец, молотобоец, шофер, слесарь по паропроводке, слесарь по автомашинам, кочегары, столяр, возчик и другие рабочие.

Бычинский И. И., проживающий по улице Привокзальная № 30, возбуждает дело о расторжении брака со своей женой Бычинской В. Е., проживающей по улице Привокзальная № 20. Дело рассматривается в народном суде 2 участка.